
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Kraneveldt van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 3 juni 2005) 
 
1 

Kunt u zich de schriftelijke vragen nog herinneren van 31 juli 2003, 1waarin aandacht werd gevraagd 
voor het feit dat legerbasis Seedorf in Duitsland zal worden gesloten en dat dit grote gevolgen heeft 
voor de Nederlandse scholengemeenschap voor vmbo, havo en atheneum in Zeven in Duitsland, die in 
samenwerking met een Nederlandse basisschool onderwijs verzorgt aan meer dan 400 Nederlandse 
kinderen? 

Ja.  

2 

Kunt u aangeven hoe het nu, na twee jaar, gesteld is met het decentraal georganiseerd overleg (DGO) 
dat het door u gemandateerde bestuur StOAG III als werkgever voert met de onderwijsbonden en de 
medezeggenschapsorganen van de scholen over een sociaalbeleidsplan voor onderwijspersoneel dat 
met ontslag wordt bedreigd? 

In het antwoord op uw vragen van 31 juli 2003 deelde ik u mee dat de staatssecretaris van Defensie in 
gesprek zou treden met het bestuur van StOAG-III over een verantwoorde uitvoering van de 
voorgenomen opheffing van voorzieningen. Het bestuur van StOAG-III zou vervolgens overleg voeren 
met de (onderwijs)vakcentrales van het aan de scholen verbonden personeel en de 
medezeggenschapsorganen van de scholen. De gesprekken met de staatssecretaris hebben kort 
daarna plaatsgevonden en vervolgens is het bestuur van StOAG-III het overleg met de 
(onderwijs)vakcentrales van het aan de scholen verbonden personeel en met de 
medezeggenschapsraden gestart. 
Begin dit jaar werden de staatssecretaris van Defensie en ik geconfronteerd met een ontwerp Sociaal 
Beleidskader dat een aantal knelpunten bevatte alsmede een aantal zaken die partners nog niet tot een 
oplossing hadden kunnen brengen. Er trad vertraging op in het formuleren van een reactie. Die 
vertraging betreur ik. Begin mei heb ik het initiatief genomen om in overleg te treden met eerst het 
bestuur van StOAG-III en Defensie, vervolgens met deze beiden aangevuld met vertegenwoordigers van 
de (onderwijs)vakcentrales. 
Het overleg lijkt uitzicht te bieden op een acceptabele oplossing maar duurt nog voort. De contouren 
van een sociaal plan zijn in beginsel positief ontvangen door de vertegenwoordigers van de 
vakcentrales. Definitieve afspraken kunnen worden gemaakt wanneer duidelijk is wat de uitkomsten 
zijn van het overleg tussen werkgevers van overheidssectoren en de centrales van overheidspersoneel 
over de FPU. Ik verwacht dat het overleg deze zomer kan worden afgerond. Het bestuur 
defensiescholen (STOAG III) informeert  het personeel tussentijds over de contouren van het sociaal 
plan.  
 

3 

Kunt u aangeven welke knelpunten er zijn, welke concrete resultaten tot nu toe in het DGO zijn bereikt 
en op welke termijn er een sociaal beleidsplan zou kunnen liggen? 

                                                             
1 Aanhangsel-Handelingen. nr. 116, vergaderjaar 2003-2004 



Knelpunten betreffen m.n. de toepassing van het Besluit Bovenwettelijke Werkeloosheidsregeling 
Onderwijspersoneel primair en voortgezet onderwijs vanuit Nederland in Duitsland, een 
sollicitatieplicht voor de werknemers naast een aanbodplicht voor de werkgever, en de effectieve tijd 
die voor een personeelslid beschikbaar is om onder inkomens garantie te zoeken naar een nieuwe 
baan.  

In het DGO werd eerder overeengekomen (2004) dat er een uniforme opheffingsdatum zou worden 
gehanteerd voor de scholen, 1 augustus 2006. Zoals ik reeds aangaf in het antwoord op vraag 2 
verwacht ik eind augustus een afronding van het overleg. 

4 

Bent u ervan op de hoogte dat voor veel personeelsleden door de sluiting van legerbasis Seedorf onder 
meer de volgende problemen opdoemen: problemen met omscholing naar de Duitse en Nederlandse 
arbeidsmarkt, problemen met een schuldenlast in verband met de gedwongen verkoop van de eigen 
woning en onduidelijkheden over de regelingen omtrent het mogen blijven in Duitsland met behoud van 
aanspraken op een loongerelateerde uitkering uit Nederland? 

Ja, een groot deel van die problemen betreft niet alleen het onderwijspersoneel, maar ook het 
personeel dat rechtstreeks onder verantwoordelijkheid van de collega voor Defensie valt.  Voor de 
oplossing van de problemen in de sfeer van het onderwijspersoneel zullen we ons daarbij –waar 
mogelijk- richten op de oplossingen die bereikbaar blijken voor het personeel in Seedorf als geheel.  

5 

Wat is de inzet van het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en het ministerie van 
Defensie (oftewel het mandaat’ van StOAG III) om met de betrokkenen te komen tot een acceptabel 
sociaal beleidsplan? Wat bent u bereid de betrokkenen te bieden, zodat de gevolgen van de sluiting van 
legerbasis Seedorf voor het werk alsook het persoonlijke leven van het onderwijspersoneel zoveel 
mogelijk worden verzacht of weggenomen? 
 
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 2 wordt nu via georganiseerd overleg gewerkt aan een voor 
alle partijen acceptabele oplossing. Het betreft een oplossing voor de “open einden” van het concept 
Sociaal Beleidskader dat eerder in het decentraal georganiseerd overleg is besproken. Elementen van 
de oplossing zijn verlenging van de herplaatsingstermijn voor degenen die per 1 augustus 2006 nog 
geen vervangende functie gevonden hebben, en een arrangement voor de personeelsleden die in deze 
herplaatsingsperiode onverhoopt geen baan hebben gevonden en derhalve ontslag krijgen. Over de 
uitwerking van dit laatste onderdeel vindt nog overleg plaats.   


